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CONCEJO MUNICIPAL 

       LA HIGUERA  

 

SESION ORDINARIA N° 28 

04 de Abril de 2022 

 

 En La Higuera, siendo las 11,59 del día Lunes 04 de Abril de 2022, Presidente 

del Concejo Municipal don Yerko Galleguillos Ossandón da inicio a la 

sesión ordinaria N° 28 del Concejo Municipal que cuenta con la asistencia 

de los concejales señores: Oscar Aviléz Stuardo, Jorge González Alarcón, 

Ivana Godoy Ahumada, Urbano Morales González, Beatriz Hernández 

Azócar y Roquer González Rojas todos  de manera presencial. 

Actúa como Secretario Mario Pizarro Bruzzone 

 

Tabla a tratar: 

 

1.- Observaciones actas de sesiones ordinarias N° 26 y N° 27       

2.- Lectura de Correspondencia Recibida  

3.- Acuerdos:  

3.1 Comodato a Banco Estado   

4.- Entrega de Informaciones Alcalde  

5.- Varios  
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En tratamiento punto N°1 de la tabla Observaciones sesión ordinaria N°26 

del Concejo Municipal 

En observación: 

Concejal González Alarcón sin observaciones y aprueba el acta  

Concejal  Aviléz sin observaciones y aprueba el acta 

Concejal  Morales sin observaciones y  solo  en página 7, en vez de 45 

personas puso 4 o 5 personas, problema de tipeo, aprueba el acta. 

Concejal  González Rojas sin observaciones y aprueba el acta 

Concejala  Hernández sin observaciones y aprueba el acta  

Concejala  Godoy sin observaciones y aprueba el acta 

 

Presidente Galleguillos no tiene observaciones, por lo que se da por 

aprobada acta de sesión ordinaria N°26 del Concejo Municipal, con 

observación señalada  

 

En tratamiento punto N°1 de la tabla Observaciones sesión ordinaria N°27 

del Concejo Municipal 

 

En observación: 

Concejal González Alarcón sin observaciones y aprueba el acta  

Concejal Aviléz sin observaciones y aprueba el acta 

Concejal  Morales sin observaciones y aprueba el acta 

Concejal  González Rojas sin observaciones y aprueba el acta 

Concejala  Hernández sin observaciones y aprueba el acta  

Concejala Godoy sin observaciones y aprueba el acta 

 

Presidente Galleguillos no tiene observaciones, por lo que se da por 

aprobada acta de sesión ordinaria N° 27 del Concejo Municipal 

 

Se da término a punto 1 de la tabla 
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En tratamiento punto N°2 de la tabla Lectura de Correspondencia Recibida 

 

Mario Pizarro da lectura a la correspondencia recibida: 

• Correo Electrónico de fecha 31 de Marzo  de 2022  de Banco Estado,  

que solicita  comodato de espacio en edificio consistorial para 

instalación de tótem de atención de público. 

• Correo Electrónico de fecha 1 de Abril de 2022  de Comité de 

Allegados Villa La Esperanza de  Punta de Choros. 

• Ordinario  N° 240  que da respuesta a solicitud de información de  

concejal  Roquer González Rojas, se le hace entrega. 

• Correo electrónico invitación  de don Hernán Ahumada Ahumada, 

Alcalde de la Comuna de  Paihuano, Invitación a la ceremonia de 

conmemoración de los 133 años del natalicio de Gabriela Mistral. 

 

Se da término a punto 2 de la tabla 

 

En tratamiento punto N° 3 de la tabla Acuerdos 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.1 Comodato a Banco 

Estado. 

Presidente Galleguillos dice bien Comodato Banco Estado, ¿se les hizo 

llegar correo concejales de esta información o no?, la presentación 

también?. 

Mario Pizarro dice no, porque sabe que aparecía como pesado y no 

permitía envío, de hecho no le envié siquiera el oficio que leí recién, el 

comodato si se les hizo llegar a todos.   

Presidente Galleguillos dice bien, este es el módulo, esto es un tótem, 

como este que está ahí del Registro Civil, la idea es instalarlo ahí mismo, 

donde la gente puede realizar más de 150 transacciones, pero no 

transacciones necesariamente en dinero, sino que solicitar cuenta RUT, 

todo lo que haces en el mesón del banco, cuando vas al Banco y se 

acercan al mesón a solicitar clave, solicitar la tarjeta,  
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Concejal González Rojas  dice ¿ los trámites de servicio al cliente se va  

hacer ahí?. 

Presidente Galleguillos dice, claro, los trámites de atención al cliente se 

podrían realizar en el módulo, el Banco contrata una persona por un año, 

para que este ahí digamos junto con los usuarios, en función junto con los 

operarios y de esa manera dejamos que hagan trámite la gente de 

manera personal cada uno, hay muchas cosas que harán evitar hacer las 

filas que hoy día se hacen en el Banco y esto lo están haciendo justamente 

con las comunas pequeñas y aisladas como la nuestra, es una servicio 

ideal para la comunidad, y es un programa que lanzo el Banco, ahora el 

lugar exacto no lo tenemos claro, porque esto funciona con señal de 

internet, entonces no se supongamos que lo coloquemos en  un rincón y la 

señal es mala, vamos a tener que colocarla aquí afuerita, es un tema 

técnico,  la idea es que instale aquí en hall, y obviamente va a funcionar 

también en el horario de funcionamiento del municipio, fin de semana no 

se podrá realizar trámites, pero en el Banco tampoco lo puedes hacer. 

fecha estimada de instalación Junio, nosotros tenemos trámites que seguir, 

pero es un buen servicio para la gente de La Higuera, es muy buen servicio, 

por ejemplo puedes sacar la cuenta Rut y la imprime en el momento,  tú la 

sacas, haces todo el trámite  y después te llega por correo el plástico, 

puedes pedir la clave de transferencia, también la puedes pedir y después 

te llega por correo. 

Concejal Morales  dice, ¿y el horario sería? 

Presidente Galleguillos dice, el horario de oficina, horario del municipio, de 

hecho seria hasta más que el Banco, porque el Banco no abre en la tarde. 

 Concejal González Alarcón  dice, y en cuanto a los tiempos, ¿qué 

garantía da entre la solicitud y la entrega? 

Presidente Galleguillos dice, ah no, ese detalle ya no pasa por nosotros, 

pero es Banco Estado, o sea no sé, desconozco los tiempos de entrega, 

pero, si la seguridad, de que se haga, de que lo vas a pedir y te va llegar la 

cuenta, ahora, hay un montón de factores ahí,  de que no funcione 

digamos como todos quisiéramos, pero ya hay experiencias y ha 

funcionado bien, es un comodato precario a 5 años  y como les digo, dos 

por dos metros, cuatro  cuadrados, en el hall central de la municipalidad 

del edificio consistorial  

 

Votación 
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Concejal González Alarcón, aprueba. 

Concejal  Aviléz, aprueba. 

Concejal  Morales, todo lo que sea adelanto, apruebo. 

Concejal  González Rojas, aprueba. 

Concejala  Hernández, aprueba.  

Concejala Godoy, aprueba. 

 

Con los votos a favor de los concejales González Alarcón, Morales, Aviléz, 

Godoy, González Rojas y Hernández y voto a favor de Presidente 

Galleguillos, se aprueba 3.1 Comodato a Banco Estado. Acuerdo N°  143  

 

 

En tratamiento punto N° 4 de la tabla Entrega Informaciones Alcalde 

 

Presidente Galleguillos dice no hay contrataciones, esta semana, no 

tenemos ninguna información que entregar 

 

Se da término a punto N° 4 de la tabla 

 

En tratamiento punto N° 5 Varios 

 

Concejal González Alarcón dice, primero que nada comentarles, que el 

día Viernes, participé en la actividad que hizo la Asociación en la 

Intendencia, que fue donde nos reunimos prácticamente varios concejales 

de la región  y tema puntual el cual se iba a tratar que era respecto al 

tema que surgió de la Constitución, el tema que estaba ahí no se tocó  y 

más que nada fue como una primera cita para poder dar a conocer a la 

mesa constitutiva , las deficiencias o las necesidades urgentes que están 

teniendo hoy en día las comunas, más que nada eso, y comentarles que 

eso fue como la temática dentro de la jornada. Comentarles también que 

estuvo el Alcalde de Vicuña y dejó la invitación hecha, en cuanto a poder 

replicar  el modelo de planetario municipal que crearon ellos, dejó la 

invitación a que puedan los municipios acercarse y poder sacar ese 

modelo y poder replicarlo en las otras comunas, y creo que en alguna 

instancia don Oscar lo mencionó.   
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Presidente Galleguillos dice, de hecho dijo que una persona lo iba a 

solicitar o que lo iba a exponer. 

Concejal Aviléz dice, si, para el próximo, porque justamente tenían con 

Paihuano  presentaciones también. 

Concejal González Alarcón dice así que eso como información respecto a 

ese día, lo otro el  horario del bus, en realidad el bus municipal que hemos 

cuestionado, que el caballero sale 10 minutos antes, 15 minutos antes, 20 

en la mañana en la tarde, en realidad si puede sacar un comunicado 

usted, de cual va ser el horario normal y periódico de aquí al resto del año 

o del primer semestre por lo menos, en que la comunidad sepa el horario 

real que va a salir ese bus, se pensó que era a las 6:30, y está saliendo 

06:20, 06:10, 06:15, cosa que eso se pueda canalizar de manera correcta a 

los apoderados y a los alumnos.   

Presidente Galleguillos dice, mira, yo le dije a Alfonso (Caro), que fuera 

trabajando el tema de los horarios con los mismos alumnos, y que cada 

cambio que se haga, se haga en consenso con todos los niños que estén 

en el bus, esos horarios de adelanto como tu indicas, fueron ellos mismos. 

Concejal González Alarcón dice por eso,  puede haber una información ya 

más concreta, ya ahora hay un horario más continuo, ya estamos 

retroalimentados de los horarios de salida, y que se haga un comunicado 

oficial de cual va ser el horario correspondiente respecto a eso. Bueno yo 

creo que hay un tema, que lo podemos ver,  no sé si al final  o ahora,  que 

es, de qué manera se puede apoyar a la familia de José respecto al 

incidente que tuvo el día jueves y ver si se puede no sé, apoyo jurídico, ver 

de qué manera  se puede apoyar esto, si se puede trabajar en conjunto, 

con las autoridades de Coquimbo, porque ahí han tocado casos 

especialmente externos a la municipalidad y ellos lo han hecho propio, y 

creo que este caso a lo mejor también pueden hacer las mismas gestiones 

directamente 

Presidente Galleguillos dice, ¿y que ha hecho la municipalidad de 

Coquimbo? y ¿ qué va hacer, o que puede hacer? 

Concejal González Alarcón dice, mire, el caso de una vecina de ellos , con 

el caso que tuvieron con el funcionario municipal, lo sacaron, hicieron el 

apoyo jurídico. 
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Presidente Galleguillos dice, ¿ apoyo  jurídico de quién? 

Concejal González Alarcón dice  a la afectada que fue  en su momento 

Presidente Galleguillos dice sí, pero porque era funcionaria, los municipios 

no pueden estar en el caso. 

Concejal González Alarcón dice en cierta manera no sé si se puede. 

Presidente Galleguillos dice, lamentablemente los municipios no pueden 

prestar asesoría jurídica a los vecinos, si de estar obviamente, pero no 

representando, porque o si no esto sería una consulta jurídica y estaría lleno 

de gente, y no solamente esta, si no en todos los municipios, para eso se 

estableció un convenio  con la Corporación  de Asistencia Judicial  y son 

ellos los que tienen que asesorar a los vecinos de todas las comunas, 

porque existe un convenio institucional, pero claro la gente va a la 

corporación, están las filas enormes, y obviamente ,cuál es el problema de 

la corporación, que son abogados que están haciendo la práctica, 

entonces toman un caso, el caso demora más de seis meses, la práctica 

dura seis meses, entonces el niño se fue, terminó su práctica, se fue, dejo 

los papeles ahí, y el caso queda tirado, o también estaría retomarlo cierto,  

el próximo alumno en práctica que llegue, y a veces lo hacen o no lo 

hacen, y la gente se aburre, hablé con Yohana anoche, ayer en la tarde y 

hablé también con dirigencia de Coquimbo Unido, en el fondo son ellos los 

responsables aquí, que el Alcalde,  que la municipalidad, el  me dijo, viene 

el Seremi de Deportes, ¿qué puede hacer el Seremi de Deporte?, 

perdóneme la expresión, pero todo es mediático, es que me va entrevistar 

Chile Visión, voy a salir en el matinal, es mediático, así que lo único que 

tienen es la justicia, en caso que se haga una denuncia o se presente una 

querella, por  cuasi delito de lesiones, en contra de un menor, pero aquí 

creo que uno de los grandes responsables es el club,  porque todo lo que 

ocurrió, ocurrió dentro del interior del  camarín, en un recinto de propiedad 

del club, con un funcionario del club, que en el fondo fue el autor 

intelectual de esto, y por último todos somos inocentes hasta que se 

demuestre lo contrario, también hay que esperar digamos, ellos mismos ha 

dicho, que van hacer una investigación no muy larga de cinco días, para 

determinar realmente como fueron los episodios más allá, de los 

antecedentes que podamos tener, pero uno no puede hacer juicios, o sea 

podemos hacerlo, pero son mediáticos, ahora yo ayer fui a asesoría 

jurídica, la Asociación conoce de esto, Fernando Roco, que es el abogado 
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de la asociación comunal, se ofreció para prestarle toda la ayuda jurídica 

que necesite, y como ella es parte de la asociación, ella estaría 

representando en un eventual juicio, o presentación de querella, ahora si 

me preguntas a mi lo ideal es que se presente una querella en contra de 

los que resulten responsables, porque en el fondo es la única  manera de 

determinar jurídicamente que fue lo que pasó ...., del punto de vista social, 

, si ellos necesitan por ejemplo, ayuda en pasaje, remedios, exámenes, 

todo lo que nosotros en el punto de vista social podemos intentar ayudar 

va a estar disponible, los pasajes para sus traslados, los permisos que 

tendrán que tener con facilidad nuestras funcionarias, de hecho hoy día 

están con permiso, hoy tenía visita con el médico tratante ... , yo también 

creo que  quienes tienen que tener un acercamiento más a ellos es el club, 

más allá de lo que determine la  investigación, es el club el que tiene que 

responder, es como que pasara aquí con un funcionario, el Alcalde aquí, 

el Alcalde allá, a mí me habló Claudio Contador dirigente  y me dijo, en 

verdad fue un descriterio, me explicó más o menos su versión, y me habló 

del tema y el descriterio del entrenador, están conscientes que el 

entrenador fue descriteriado, pero aquí hay lesiones demostrables, 

tangibles  

Concejal Aviléz dice lo que yo creo que la señora hizo bien con  visualizar 

el tema, en la televisión  y además que se enteren las autoridades  y 

creyendo que la autoridad le va a solucionar  el problema, salió el Alcalde 

de Coquimbo a dar una versión  pues el club tiene algunas regalías 

respecto de eso  

Concejal Morales dice esto fue en el complejo Las Rosas, ahí entrenan, no 

fue en el estadio  

Concejal Aviléz dice lo que me refiero yo es que hay una vinculación  entre 

el club y Coquimbo  

Concejal Morales dice lo de Manoucheri es más mediático porque fue de 

Coquimbo y tenía que pronunciarse si o si  

Concejal Aviléz dice y está dentro de su comuna  

Concejal Morales dice claro está dentro de su comuna, es un referente del 

club 



9 
 

Presidente  Galleguillos dice pero no puede resolver nada, es mediático, es 

una declaración pública  

Concejal Aviléz dice tiene razón el Alcalde, es una cosa mediática, pero se 

le puede orientar, lo que no puede hacer el municipio es contratar un 

abogado de forma particular, pero si orientar qué pasos  seguir  

Concejal González Alarcón dice quiero preguntarle a los colegas, porque 

quiero convocar a sesión de comisión para este lunes 11 a las 10 de la 

mañana , si están dispuestos a llegar una hora antes comisión de fomento 

productivo, para ver temas varios  

Presidente Galleguillos dice el tema de abogado está resuelto  

Concejal González Alarcón  dice si están dispuestos a estar una hora antes 

para sesión de comisión de fomento productivo  

Concejal Aviléz dice les paso el dato que para fomento productivo están 

abiertas las postulaciones de fondos  Sercotec y Fosis  

Concejal González Alarcón dice hay una organización de acá de la 

localidad la Academia de Fútbol de La Higuera, existe la posibilidad de 

que cuando comiencen a participar de campeonato anual en La Serena, 

para ver si puede recibir a directiva, apoyo en subvención,  en movilización 

los días sábado, son cuatro categorías que van a participar y estos años 

hemos estado parados en cuanto a lo deportivo, para que se acerquen 

donde usted (alcalde), están conformados como directiva  

Presidente Galleguillos  dice a propósito de eso, recibí la visita de dirigentes 

y de hecho vamos a firmar un convenio de colaboración con el DUC 

Deportivo Unión Compañías, ellos le van a prestar ayuda  técnica  a  José 

(Pórriga) tenemos que formalizarlo y la idea es que el DUC disponga de 

parte de su equipo técnico para que asesore una a dos veces a la semana 

y está la posibilidad de incorporar a José dentro de su staff técnico del 

DUC, que viva la experiencia José de estar en un plantel profesional, 

respecto a subvención hay que dejar claro para que es  

Concejal González Alarcón dice hace tres semanas nos confirmaron la 

directiva y quedamos fuera de los procesos de postulación a fondos    

Concejal Aviléz dice y lo otro es presentar proyectos al Gobierno Regional  
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Presidente Galleguillos  dice a propósito de tema deportivo, se va a realizar 

cuadrangular de semana santa, al final se va a hacer con los cuatro 

clubes de acá, nosotros vamos a poner los árbitros, los trofeos  y la luz, 

porque quieren jugar más tarde  y así postergar los horarios y no jugar con 

tanto calor  y se prolongue a la noche  

Concejal González Alarcón  dice en cuanto a lo  deportivo y está también 

lo antideportivo, ¿cómo controlar el consumo de alcohol en el estadio? 

Presidente Galleguillos dice incontrolable, como en todos los estadios no 

profesionales, a los Carabineros  se les avisa, les entregamos la información, 

en el último campeonato  

Concejal González Alarcón  dice ya traemos precedente de los últimos  3 o 

4  campeonatos y producto del alcohol, los vecinos se sienten con 

derecho de saltar a la cancha y  

Presidente Galleguillos  dice sería lamentable pero no puedes colocar 

guardia en cada barra, recuerden que tenemos dos carabineros por turno, 

nos van a pedir la cancha y por eso no lo organizamos nosotros, solo 

patrocinamos, entregamos los premios  y los árbitros  

Concejala Hernández dice  lo que hay que contratar es la venta de trago 

clandestino, hay gente que se instala en la cancha a vender trago  

Concejal González Alarcón  dice se puede  conseguir eso con un trabajo 

con Carabineros, con un apoyo que se note, con los organizadores, esa es 

la manera de trabajar  y se puede lograr eso  

Concejala Hernández dice a veces viene mucha gente de afuera y viene 

con otras costumbres, se está viendo mucha violencia y en todo ámbito, a 

mí me preocupa, es bueno lo recreativo, pero el llamado a la gente, esto 

es tradición, pero todo se normaliza, ver a gente con jabas  

Concejal González Alarcón dice nunca vi a Carabineros con una libretita 

sacando partes por consumir e la vía pública  

Concejal González Rojas  dice   no basta con decir que no hay que tomar 

en la cancha, no he visto a 10 carabineros pasando partes en la vía 

pública 
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Concejala Hernández dice se no se van a meter en nada, ellos dicen que 

si se meten los dan de baja, los  

Concejal Morales dicen que alguna vez carabineros  le dijo  que si saca 

parte a la gente de aquí mismo, por eso van a la carretera y en esto es lo 

mismo, el futbol amateur son como las carreras de caballo la gente va y va 

a tomar, no sé si será lo mejor sacar parte a los que toman  en la calle, a 

no ser que tengas  20 carros GOPE,  un helicóptero  dando vueltas cada 20 

minutos  

Concejal Aviléz  dice nos estamos ahogando en un vaso de agua, a los 

clubes hacerlos firmar una carta compromiso, alguien tiene que responder  

Concejal Morales  dice creo que alguien se haga cargo por personas que 

puedan tomar en la vía pública, eso no lo vamos a soluciona nosotros 

Concejal González Alarcón  dice se puede hacer la gestión de que haya 

más presencia de Carabineros, es marcar  un precedente que es una 

actividad deportiva, a veces he estado en el ante jardín de la casa  

tomando una cerveza y eso para Carabineros es vía pública  

Concejal Aviléz dice a lo mejor lo que queremos es lo ideal y lo ideal no 

existe, van a haber grupos que van a llegar a desordenar  y hoy no existe 

recinto cerrado , hay que socializar el tema  

Concejal González Alarcón dice necesitamos más resguardo policial, si 

empieza a las 15,30 lleguen a las 15  y estén fiscalizando y así como hacen 

control de identidad en las calles, lo hagan en la cancha, que el municipio 

trate de acercarse a ese dirigente líder y que se le diga tratemos de 

trabajar juntos y que la actividad sea deportiva cien por ciento; poder 

patrocinar el municipio, que tengan un equipo  de amplificación  

Presidente Galleguillos dice años atrás lo hacíamos con don Luis Molina, 

pero a título personal, hicimos los llamados, pero la realidad es lo que dice 

urbano, expectativa versus realidad, el campeonato se va a hacer, se va a 

patrocinar lo que se va a patrocinar y ojalá que no pase nada  

Concejal González Alarcón dice ojalá podamos cambiar la mentalidad 

con folletos, en grupos de whatsapp, redes sociales, dejar un mensaje  

Presidente  Galleguillos dice lo otro es que hagamos la  prueba, hablemos 

con Carabineros, ni siquiera podemos pedir o prohibir  que no se venda en 
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la vía  pública, porque eso está determinado por ley y nosotros no 

controlamos a Carabineros  tampoco  

Concejala Hernández dice Carabineros debe cumplir con su función  de 

fiscalización nomás  

Concejal Aviléz dar a conocer que se sostuvo  la reunión de comisión  de 

salud en que participaron los concejales Godoy, Hernández, González y 

Aviléz y los funcionarios Francisco Menéndez y Emilio Trujillo más el 

administrador don  Carlos Flores y la señorita  Laura Flores, vimos los casos 

que expuse la otra vez, sobre el caso de la señorita Macarena Guerra se 

nos comunica  prácticamente lo mismo que nos había dicho el Alcalde  en 

sesión anterior y que según don Francisco Menéndez estaba todo en regla 

y solo había que responder a la  Contraloría en caso de doña Macarena 

Guerra, sobre el caso de don Germán Carmona sobre que él había 

recibido un solo bono y no dos, es porque el habría llegado fuera de plazo  

con la documentación y por lo tanto había recibido  lo que había pedido 

en su documentación, no obstante él puede demandar al municipio y si 

eso ocurre  y la sentencia que llegue  lo dice, el municipio tendría que 

pagar, se habló lo de caso paramédicos en El Trapiche y Caleta Hornos, lo 

otro ver tema de cuarto médico que ya no está se fue a otro lugar y se le 

pidió a don Francisco que contrate un cuarto médico que supla ausencia 

de   quien se fue; también pedir disculpas públicas por la demora  en llegar  

a esa sesión de comisión; una consulta  de vecinas de Chungungo me 

consultaban por la mala señal de televisión  

Concejala Hernández dice también lo traigo , yo  llamé el viernes a don 

Carlos Flores  y el tema es si es problema de batería en El Tofo, porque no 

se ven los canales de televisión abierta   

Concejal Aviléz dice referente a la carta que mandaron las organizaciones 

para hacer una consulta ciudadana ¿usted va a responder esa carta? 

Presidente Galleguillos dice si seguramente  

Concejal Aviléz  dice ¿también  se va a responder o se va a hacer alguna 

reunión con la carta de el Comité de Vivienda? 

Presidente Galleguillos dice tampoco la señora Romanina dijo  ahí está el 

terreno ocúpenlo, es un tema jurídico, es patrimonio, Rodrigo (Céspedes) 

tiene súper claro en donde estamos en el proceso, se hizo subdivisión del 
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terreno a solicitud de la Comunidad Agrícola basta que el departamento 

de obras aprueba la subdivisión y la señora Italia mandó una carta con 

fecha 23 de Marzo  

Concejal Aviléz dice lamentar los hechos sucedidos a joven hijo de la 

vecina que sufrió agresión en el complejo de Coquimbo Unido y  poder 

orientarla a través de nuestros abogados  

Concejal Morales  dice es reflejo de la sociedad que estamos viviendo, me 

comuniqué con ella (mamá) anoche  para dar apoyo moral, respecto de 

el problema de la Escuela de Los Choros se está solucionando o semi 

solucionando, parece que hay un tema de deuda del municipio con 

limpiafosas  

Concejal González Rojas  dice le respondo  y aclaro porque yo consulté  

por eso  y parece que se pagó una factura  y la empresa no reconoce el 

pago  de esa factura  

Concejal Morales  dice igual  la profesora de Los Choros me dijo si se 

pueden aumentar clases de inglés vía zoom   

Presidente Galleguillos  dice la malla no se puede modificar y además  la 

profesora de inglés no se quién será está contratada por una cantidad de 

horas,  no sé, lo voy a preguntar  

Concejal Morales dice  si este sábado hay reunión  y si  se puede retomar 

el trabajo con  la funcionaria Susana Jiménez, la junta de vecinos se quiere 

presentar con usted (alcalde)  

Presidente Galleguillos dice que asuman primero, hagan su reunión 

recuerda que lo que estamos haciendo primero con la plaza es un diseño, 

pero para mí la prioridad en Los Choros principalmente es el alcantarillado  

Concejal Morales dice  y el tema de  los basureros de Punta Colorada, esos 

grandotes, que se han sacado de Los Choros, son esos grandes que 

estaban en la plaza  

Presidente Galleguillos dice están entre pueblo y pueblo, por eso la idea 

de hacer  lugares de ubicación de contenedores que protejan de 

animales y en recinto cerrado se controla un poco más el tema de la 

basura  
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Concejal González Rojas dice la idea era no llevarse el contenedor  sino 

cambiarlo de lugar; por otro lado  hay una llave en mal estado en  la 

escuela  de Punta de Choros, lo otro es que se va a reactivar Club de 

Huasos de Punta Colorada y pide que le echen una mano con cancha de 

carreras  y por último estuve participando de la sesión de Consejo de 

Seguridad Pública, estuvo interesante, igual opinamos y dimos a conocer 

nuestras inquietudes  

Concejal Godoy  dice   más que nada una consulta, ¿cuál es el motivo de 

cambio de horario de recorrido de camión de basuras, los días, el 

calendario? 

Presidente Galleguillos  dice eso lo resuelven los encargados, lo averiguaré, 

lo desconozco ,lo voy a averiguar ,  hay temas domésticos  

Concejal Morales dice había pasada de camión a las 7 de la mañana y yo 

no sé quién  saca la basura a esa hora y lo otro que la gente de La 

Higuera, Caleta Hornos y Chungungo saca más basura que la de otras 

localidades  y lo otro no sé qué les parece el tema de los restaurantes  que 

saca  basura y el municipio es para las casas, en el verano  los restaurantes 

de Punta de Choros  ocupaban casi todo; por ejemplo en Los Choros el 

APR tiene una tarifa para los restaurantes y otro para la gente   

Concejala Godoy dice una señora  de Caleta Hornos me dio a conocer de 

la existencia de una piedra en calle de atrás de Entre Rocas  

Presidente Galleguillos dice lo voy a ver con Oscar (Portilla); estamos 

reactivando proyectos Retroexcavadora, Camión Aljibe y Bus Escolar  

Concejal Morales dice hice saber tema de estado de neumáticos de 

camión de la basura y se me dijo que llegan neumáticos nuevos  

Concejala Hernández dice consultar  por lo de Chungungo porque están 

varios días sin televisión abierta, lo otro consultar por subvenciones a 

instituciones ¿se va a seguir entregando? 

Presidente Galleguillos dice en la medida que  se retomen  las actividades 

en forma  más normal, están suspendidas por decreto ministerial de salud  

Concejala Hernández dice si porque  los adultos mayores de Caleta Hornos 

me consultaron  
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Concejala Hernández dice lo otro por retiro de basura, por contenedor 

que se sacó y que sea como prioridad  solicitar que camión pase casa por 

casa  pues cuando se deja bolsas en la calle los perros las hacen tira  

Concejala Hernández dice lo otro consultarle por la pavimentación y 

soleras en calle Gabriela Mistral  fuera de casa de Conafe o Emec  siempre 

estuvo completa ahora dejaron solo la pavimentación de la calle  llegaron 

hasta la casa de María Roco y la dejaron igual quedó con piedra y tierra  

Presidente Galleguillos dice  recuerden que la empresa hace solo lo que 

está diseñado o aprobado, desconozco el  lugar exacto, pero quiero 

entender que la acera es la esquina, luego viene la vereda  y hay un 

espacio restante entre  la calle y la casa, la vereda está hecha, pero      

queda este espacio  

Concejala Hernández  dice lo dejaron como estaba, pero como es una 

calle principal que va a al colegio, debieran dejarlo tal cual estaba , los 

perros hacen sus necesidades  y se ve muy feo y por otro lado los niños 

cuando pelean sacan de ahí las piedras  

Concejal González Alarcón dice se me quedaba en el tintero, pedí el otro 

día el listado de beneficiarios de beca municipal  

Mario Pizarro dice está pedido, pero hay tiempo legal para responder   

 

 Siendo las 13,35 horas y  no habiendo más puntos que tocar se levanta la 

sesión por Presidente Galleguillos  

  

MARIO PIZARRO BRUZZONE 

SECRETARIO MUNICIPAL 

 


